

Del momento político

Con o sin fundamento, vienen rodando insistentemente por las columnas de la prensa las noticias de crisis.

En lo que este suceso pueda tener de político nos es indiferente; pero en las consecuencias que pueda acarrear para el interés colectivo, no solo que nos interesa, sino que muy de veras deseamos que Dios ilumine a los hombres y que el suceso, si acontece, sea para sacarnos a una orilla en este proceloso mar que ha creado el Estatuto catalán.

Es muy posible, que en ello haya algo de incompreensión por parte del resto de España; pero es innegable, que existe una corriente poderosa de opinión en contra del Estatuto.

En realidad de verdad, los que dicen que para el caso concreto de esa concesión a Cataluña debía consultarse a todo el país, no andan muy desencaminados.

Es cierto, que en la Constitución se admite la posibilidad del regionalismo, en forma genérica, y sin especificar para nada esta ni a otra región; pero los antecedentes del asunto, la aspiración tradicional de Cataluña, y sobre todo la de los grupos avanzados es tan conocida, que el país teme, y con sobrado fundamento, que sea ese el portillo, por donde se vaya la savia nacional, desmembrando la unidad española y acarreándonos los más serios conflictos.

Añádase a esto la impresionante versión, dada por el caudillo radical, de que en Cataluña se han formado organizaciones de carácter espiritual y económico, dispuestas a llegar a los más violentos extremos, y se tendrá la razón de esa inquietud general y de esa predisposición a admitir la posibilidad de cambios políticos, que hagan posible fórmulas que excluyan los extremismos de una y otra parte.

No se nos ocultan las diferencias inconciliables que existen en la mayoría de las opiniones; pero el caso es, que nos halamos frente a hechos reales y palpantes y que no hay más que afrontarlos y darles una solución adecuada salvando en primer término el interés nacional.

Ahora bien ¿quién es el hombre capaz de hacerlo?

Ya hemos dicho que no tenemos en el asunto el más insignificante interés político. A la misma distancia de todos enjuiciáramos quizá con peligro de error y de ahí que dejemos la pregunta incontestada.

Pero ¿se necesita? El primer discurso de Azaña, que tanto alboroto produjo en el campo ministerial y en

la mayoría parlamentaria, perdió casi todo su efecto con las últimas intervenciones y precisamente de esa flojedad de argumentación salieron indudablemente esos rumores que aun los periódicos más afines lo recojen y propalan.

El órgano del socialismo, que no puede ser mirado como parcial en el asunto ha dicho que si se llega a la concentración republicana sus correligionarios serían los primeros en abandonar el poder y dejar campo libre para la actuación republicana.

Es más, llama un poco la atención, que haya un cíficado su lenguaje con respecto a Lerroux, a quien pinta como republicano consecuente y como hombre leal que ha sabido desdenar las sugerencias de los enemigos más o menos embezados de la república.

De modo que esa persistencia del rumor, sobre un probable acontecimiento político, adquiere más consistencia porque no lo desmienten ni aquellos mismos que parecían más obligados.

De la Diputación

VISITAS

El presidente de la Diputación recibió varias visitas de comisiones.

Durante la mayor parte de la mañana estuvo despachando con interventor y secretario, respecto a cuestiones de régimen interior.

EL CAMINO DEL GARRUCHAL
Nuestro redactor preguntó al presidente de la Diputación qué suerte iba a correr la reconstrucción soñada del camino del Garruchal y de cuyo asunto nos ocupamos nosotros ampliamente, incluso en nuestro número del domingo.

El presidente dijo que ya se había aprobado en la sesión del sábado el presupuesto de gastos de estudios de mencionado camino y que se comenzaría a trabajar en el proyecto con toda rapidez por el personal facultativo de la Sección de Vías y Obras.

Cuando se apruebe el proyecto, añadió, la Diputación procederá a la reconstrucción de ese camino, varian do seguramente el trazado a fin de evitar que sucesivas avenidas de aquellas ramblas lo destrocen de nuevo.

Expresó su deseo de llevar pronto a efecto esta mejora, ya que es de suma necesidad por hallarse aislado los vecinos de toda aquella comarca.

Antonio de la Peña

Médico Oculista
Consulta de 11 a 1.
SAN LORENZO, 11.

Sobre la huelga general en Ferrol y Coruña

Unos grupos asaltan el mercado y derrumbaban los puestos

Por telégrafo

Ferrol.—Reina enorme efervescencia entre la clase obrera, al saberse la declaración de huelga en Coruña y Santiago, como solidaridad.

Estiman que esto les dará el triunfo. Ha sido detenido el Comité de huelga y se ha reforzado la fuerza, para impedir se cometan coacciones.

Los campesinos se han abstenido de acudir, por temor a que les destrocen las mercancías.

El Comercio, a pesar de haberse agravado el conflicto, abrió protegido por a fuerza.

Unos grupos asaltaron el mercado central, derrumbando los puestos.

Se promovió un tumulto, teniendo que dar varias cargas los guardias de asalto, y haciéndose varios disparos.

Resultaron varios contusos. Fué detenido un individuo que repartía hojas sediciosas.

Diario de Lorca

Es bastante numerosa la colonia murciana que hay en Lorca; los que la componemos vimos con simpatía y regocijo íntimo a noticia que daba la prensa de la rehabilitación del P. Antonio; porque los murcianos creemos a este Ministro de Señor que con tanto fruto viene ejerciendo el apostolado del niño algo consustancial con Murcia.

Los que hemos convivido con el P. Antonio: los que sabemos de sus amarguras; los que en fin hemos seguido su vida paso a paso con perro y escopeta como el cazador tras de la liebre hubimos de exclamar al saber la noticia de la rehabilitación «Por fin el Señor escuchó la voz de su Hijo «Bien aventurado los que han hambre y sed de Justicia porque ellos serán hartos».

Y hemos asistido a la Misa que ha oficiado en el Altar Mayor de la Colegiata. Muchos murcianos, los alumnos del Instituto; catedráticos, profesores y numerosos fieles que con nosotros compartían la inmensa alegría, de ver dentro del Sano de la Iglesia, totalmente rehabilitado, con todos los honores al R. P. Antonio de la Concepción Gallego Alvarado.

El trazo de su vida no lo interrumpió nadie; nació para hacer el bien sin otro fin que conseguir el premio de la Misericordia Divina y así vimos colmada su aspiración en el Santo Sacramiento de la Misa que Dios, infinitamente Bueno, Sabio y Poderoso bajaba a sus manos pecadoras para premiar sus virtudes y su limpieza de corazón.

El P. Antonio siendo el mismo amigo bueno, e mismo leal consejero, el mismo apostol del niño, para mí, ya digo, siendo el mismo era otro desde aque instante.

Cuando terminó la Misa, le besé la mano.

PATRICIO DE SUTULENA

Juventud estudiosa

En esta Universidad, ha cursado con singular aprovechamiento, varias asignaturas de la carrera de Derecho, el joven don Francisco Martínez Palomo hijo de nuestros queridos amigos el prestigioso abogado don Salvador Martínez Marín-Baño y doña Dolores Palomo Raya.

Nuestra enhorabuena al estudioso joven y a sus padres.

En la Universidad de Salamanca ha terminado con brillantísimas calificaciones el cuarto año de la carrera de Medicina el estudioso joven Francisco Frutos Vives, hijo de nuestro buen amigo don Jesús Frutos Valiente y sobrino de nuestro también distinguido amigo el ilustre Prelado de Salamanca y paisano, don Francisco.

Felicitamos cordialmente al aprovechado estudiante, padres, tío y demás familia.

En los exámenes verificados en nuestro Conservatorio de Música y Declamación ha obtenido brillante nota el joven Esteban Pérez Botia.

Felicitamos a tan estudioso joven, así como también a su Profesora, simpática carmelitana, señorita Isabelita Mateu Mateu.

Los ministros se reúnen en Consejo

Es preciso arbitrar medios para que la Universidad de Valencia pueda terminar el edificio destinado a Facultad de Ciencias

POR TELEFONO

Madrid.—Los ministros se reunieron en Consejo, bajo la presidencia de Azaña.

El Consejo empezó a las once de la mañana y no terminó hasta las dos y media de la tarde.

Los ministros fueron abordados por los periodistas, absteniéndose de hacer manifestaciones.

Referencia oficiosa

Terminada la reunión, se facilitó a la prensa la siguiente referencia oficiosa.

Instrucción pública.—El ministro leyó un decreto autorizando a la Junta de ampliación de estudios para proponer medidas concretas para utilizar la cooperación del personal docente, en forma que más convenga a la investigación científica.

Se aprobó otro decreto creando las bibliotecas públicas municipales, y estableciendo entre ellas una diferencia según se encomiende la dirección a personas técnicamente solventes o a juicio de la Junta de intercambio la adquisición de libros.

También fué leído por Fernando de los Ríos un proyecto que presentará a las Cortes, encaminado a que la fundación nacional de investigaciones científicas pueda cumplir sus fines, y preparar cuanto afecta a la expedición del capitán Iglesias a las Amazonas.

Presidencia.—Azaña sometió a la deliberación de los demás ministros la necesidad de arbitrar medios para que a Universidad de Valencia pueda terminar el edificio destinado a Facultad de Ciencias, que fué destruido por un reciente incendio.

Dicha Facultad se estima hoy más necesaria que nunca, quedando encargado de los Ríos, de enviar los oportunos datos para formular un proyecto de Ley.

Obras públicas.—Se aprobó un decreto restringiendo el uso de billetes de libre circulación en las líneas férreas.

Dió cuenta el ministro del decreto, creando el Cuerpo a extinguir de auxiliares de Obras públicas.

Gobernación.—Fué aprobada la adquisición, mediante concurso, de 15

instalaciones de rayos X, para los centros secundarios de Higiene rural.

Se aprobó el nuevo nuevo Reglamento de la Escuela Nacional de Sanidad.

Hacienda y Agricultura.—Se despacharon los expedientes que estaban pendientes de tramitación.

Ampliación al Consejo

Como ampliación al Consejo: se ha sabido que se tomó el acuerdo de aumentar la consignación de que goza, la fundación de investigaciones científicas.

Se le dota de millón y medio de pesetas, en lugar de 400.000.

También se acordó en el Consejo revisar los pases de libre circulación, controlándolos a Dirección general.

—Dada cuenta el ministro de Gobernación, de las vacantes de gobernadores, se trazó en líneas generales la combinación de cargos que se hará pública próximamente.

La elección del juez de Abanilla

Se nos ruega la publicación de la siguiente carta:

Por los fueros de la verdad

Sr. Director de EL TIEMPO.

Muy Sr. mío:

En los periódicos locales del sábado 4 del actual, apareció una información sobre las elecciones a juez municipal celebradas en Abanilla, copiadas de «El Socialista» de Madrid, con un ruego al señor Presidente de las Cortes, firmado por los diputados murcianos, señores Ruiz del Toro, Prieto, Ruiz-funes, Figueroa y Goicoechea.

En el escrito aludido se vierten insidias y falsedades, aparte la grosería de lenguaje, que, el no estar suscrito por esos nuestros flamantes diputados, dejaríamos silenciado con el más profundo desprecio. Pero son ellos los que con sus firmas avalan la cinéscopica insidia y a infamante mentira publicamente, y publicamente también hemos de volver por los fueros de la verdad por ellos escarneada.

Mi padre, don Juan Sánchez Fernández, no ha intervenido para nada en las elecciones para juez municipal en Abanilla, pues es notorio que se halla actualmente alejado de toda actuación política. Por lo tanto, ninguna relación tiene ni ha tenido con los elementos del Partido Radical de aquel pueblo.

Yo, su hijo, sí he tomado parte en aquellas elecciones del día 29 de mayo; pero... es que los sufragios de mis amigos, que incondicionalmente se me ofrecieron, los puse a disposición del candidato socialista, y por él votaron. De esto que digo, apelo al testimonio del jefe del Partido Socialista de Abanilla mi buen amigo don Fidelio Castro, el que, aún con menos altura política de la que ostentan aquellos señores diputados, sabrá hacer honor a la verdad, si se le requiere para el caso.

Todo lo expuesto, por lo que atañe a mi padre personalmente, y a la insidiosa especie de su inteligencia con los radicales; que respecto de las inexactitudes que contiene en su articulado el famoso ruego al Sr. Presidente de las Cortes, por los neófitos diputados, allí quienes pueden y deben esclarecer sobre lo sucedido.

Gracias anticipadas por su benévola acogida a estas líneas en las columnas del periódico de su digna dirección, y queda de Vd. affo.

S. S. Q. E. S. M.
FRANCISCO SANCHEZ DE AYALA

En sufragio de las almas
del señor

DON ENRIQUE AYUSO BONNEMAISON
QUE FALLECIO EL DIA 10 DE FEBRERO ULTIMO

y de la de su esposa

Doña Matilde Miró Soto

y de la de su hija

Fuensanta Ayuso Miró

(Q. E. P. DD.)

Estará hoy día 8, la Vela y Alumbrado y se dirán misas cada media hora desde las ocho hasta la una en la Iglesia del Convento de San Antonio y los cultos que se celebren en honor al titular. Por la tarde terminada la Reserva se cantará un solemne Responso.

Sus sentidos hijos y hermanos, hijos y hermanas políticos y demás familia

RUEGAN a sus amigos los tengan presente en sus oraciones y asistan a alguno de estos cultos, por lo que les anticipan la expresión de su gratitud.

Murcia 8 de Junio de 1932.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

(11)

VI ANIVERSARIO
del señor ;

Don Cesar Casalins Miró

Sindico Presidente del Colegio de Corredores de Comercio de esta capital

que falleció el día 9 de Junio de 1926

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

Por el eterno descanso de su alma se aplicarán las misas que se digan el día 9, desde las diez hasta las doce, cada media hora, en el altar de la Virgen de las Angustias de la iglesia parroquial de San Bartolomé.

Sus sentidos: esposa; hijos; hijos políticos; hermanos; hermanos políticos y demás familia,

Ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a alguno de estos cultos, por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.

Murcia 8 de Junio de 1932

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

(9)

Sobre la próxima combinación de gobernadores

Figuran radicales socialistas y de Acción republicana

(Por telégrafo)

Madrid.—La próxima combinación de gobernadores comprende las provincias de Almería, Huelva, Burgos, Granada, León, Santander y está motivada por el nombramiento del que era gobernador de Córdoba, para ocupar la vacante de don Vicente Sol, nombrado Director general de Prisiones.

La mayoría de los nombrados serán radicales socialistas y de Acción republicana.

Ninguno de los gobernadores es diputado.

Se sabe que el gobernador de Huelva será trasladado a Santander.

Al de Santander le sustituirá el de Burgos.

Para los gobiernos civiles de Granada y Burgos se nombran radicales socialistas.

Se desconocen los nombres de los gobernadores de Almería y Córdoba

Concurso de botánica práctica

—)o(—

Premio «Matias Gamir»

El farmacéutico de Valencia, don Aurelio Gámir, fervoroso entusiasta de cuanto se relaciona con el progreso intelectual de su profesión, a la que dedica los afanes de su vida entera, ha decidido crear dos premios que se adjudican este año y los sucesivos, y que tiene por objeto estimular a los profesionales hacia los estudios de la botánica práctica, de aplicación general y de vulgarización científica.

El concurso se denominará «Premio Matias Gamir» para enaltecer la memoria de aquel culto, laborioso e inextinguible farmacéutico que fue el padre de don Aurelio, infatigable propagandista de los progresos agrícolas de su tiempo, creador en Sarrion de un intenso cultivo de azafrán que llegó a proporcionar a su pueblo un ingreso anual de miles de pesetas.

Objeto principal de este concurso es el estudio de las plantas venenosas de las perjudiciales a la agricultura, que sean propias de la flora española. Los premios serán de doscientas cincuenta pesetas cada uno, y se adjudicarán atendiendo a las condiciones siguientes:

1.º Uno de doscientas cincuenta pesetas para los farmacéuticos o alumnos de una de las Facultades de Farmacia de España, y que sean de nacionalidad española, y otro de doscientas cincuenta pesetas cuyos concursantes deberán ser maestros o maestras nacionales de primera enseñanza.

2.º Enviarán un mínimo de cinco ejemplares botánicos y un máximo de diez, de las plantas venenosas de la localidad y el mismo número de plantas perjudiciales a la agricultura.

3.º Será merito de preferencia el acompañar dibujos o fotografías correspondientes a las plantas que se envíen y sus descripciones, nombres científicos, vulgares, etc.

4.º Se admitirán estas colecciones de plantas hasta el día 31 de Octubre próximo, para juzgarse durante el mes de Noviembre y entregar el premio hasta el 20 de Diciembre del corriente año 1932.

5.º Las colecciones se enviarán en cajas de portes a don Aurelio Gámir, Plaza M. Benlliure, 3, Valencia. En la cubierta se inscribirá un lema bajo sobre cerrado, provisto del mismo lema e incluido en el paquete se enviará el nombre, apellidos y circunstancias, del remitente, según costumbre en estos casos.

6.º Los concursantes que quieran conocer detalles sobre la recolección, reparación de las plantas, o que deseen aclarar alguna duda sobre condiciones del concurso, pueden dirigirse al señor Gámir, quien les atenderá con amplitud y detalladas explicaciones.

7.º El jurado, que se nombrará oportunamente, estará formado por farmacéuticos especializados en esta clase de estudios y tendrá el asesoramiento y dirección del sabio botánico español Dr. Carlos Pau.

8.º El fallo del jurado será inapelable y se publicará en la Prensa provincial y en algunos periódicos populares.

9.º Las colecciones que resulten premiadas se regalarán a la Facultad de Farmacia de Madrid, especificando el nombre del autor y de cada una de las plantas se obtendrán reprodu-

ciones en colores, que se presentarán a los Ministerios de Instrucción y Agricultura, por si juzgaran conveniente su publicación.

10. Las colecciones que no obtengan premio, podrá devolverse a petición de sus autores, con gastos a su cargo, siempre que lo soliciten antes del 31 de Diciembre 1932; pasada esta fecha se destruirán los sobres cerrados sin abrirlos y los autores respectivos perderán todo derecho sobre las colecciones enviadas.

Entierro

En esta ciudad ha dejado de existir el que fué nuestro buen amigo don Joaquín Germán Solá, persona que contaba en Murcia con generales simpatías.

El acto de su entierro, se celebró el pasado domingo en Cañadas de San Pedro, constituyó una sentidísima manifestación de duelo, que fué presidida por los familiares del finado.

El cadáver recibió sepultura en el panteón de familia.

A su sentida hermana, doña Angela; hermano político, don Jerónimo García González; sobrinos, don Jerónimo y doña Angelina García Germán y demás familia les acompañamos en su duelo.

La Semana de Higiene Mental en Murcia

Conferencias de los señores Ruiz Funes y Abellán

Continúa celebrándose con extraordinaria brillantez la Semana de Higiene Mental, en Murcia, cuyo acto de apertura se verificó el sábado, con una interesante conferencia del doctor don Remán Alberca.

El domingo por la tarde, en el Circolo de Bellas Artes dió la segunda conferencia el catedrático de Derecho Penal don Mariano Ruiz Funes, que poseyó grandes aplausos por su elocuencia y documentación.

Y ayer tarde, en la Casa del Pueblo ofreció la tercera conferencia, con franco éxito el Director de la Escuela Normal y notable abogado don Domingo Abellán.

Satisfizo mucho su disertación y fué justamente aplaudido.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSSES

Día 6 de Junio de 1932

Pantano de Talave

Volumen total embalsado, metros cúbicos 24.438.40.

Desagüe, metros cúbicos, 133.720.

Pantano de Quipar

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 9.896.514.

Desagüe, metros cúbicos, 000.000

Pantano de la Fuensanta

Volumen total embalsado, metros cúbicos 1.809.470.

Desagüe, metros cúbicos 400.637.

Pantano de Cervecedo

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 430.184.

Desagüe, metros cúbicos 00.000.

Pantano de Fuentes

Volumen total embalsado, metros cúbicos 349.853.

Desagüe, metros cúbicos 24.883.

Murcia 7 de Junio de 1932.

EL CONGRESO CELEBRA SESIÓN

Soriano denuncia que en una vista celebrada en Málaga, los magistrados dieron vivas al ex-Rey

Sigue el debate sobre la reforma agraria

(Por telégrafo)

Madrid.—El Congreso celebró sesión, bajo la presidencia de Besteiro y con excesa concurrencia de diputados.

Egocheaga pide que no se eleve el gas oi, porque se perjudicará las industrias pesqueras.

Soriano protesta del aplazamiento de las interpelaciones sobre los sucesos de Sevilla, Arnedo y otros.

Censura la destitución de la directora general de Prisiones, señorita Victoria Kent.

Denuncia unos incidentes ocurridos con motivo de la celebración de la vista de una causa, en Málaga, donde los magistrados dieron vivas al Rey y mueras a la República.

Aludió a la detención de la esposa de una personalidad, que intentó pasar como contrabando setenta mil duros.

El ministro de la Gobernación negó que dicha noticia fuese cierta.

El ministro de Justicia dice que Victoria Kent presentó su dimisión con carácter irrevocable, no siendo cierto que se le hubiese destituido.

La dimisión fué motivada, porque se pensaba modificar el régimen de Prisiones.

Precisa, anunció el ministro, que se actúe con energía cerca de los elementos rebeldes.

Barriobero y las deportaciones

Barriobero pide que cesen las deportaciones.

Casares contesta que el día 18 se repatriará el primer grupo.

Niega que existan malos tratos.

El debate sobre la reforma agraria

Continúa el debate sobre la reforma agraria, dentro del orden del día. El salón de sesiones ofrece un aspecto desolador.

Intervienen Fernández Ossorio, Pérez Torreblanca, Sánchez Román y Estevanez.

Este pronunció un discurso muy pintoresco, siendo frecuentemente interrumpido por Pérez Madrigal.

Estevanez habla inolusivo de la vida en los conventos, originándose protestas.

Pérez Madrigal llama «memo» al orador y los agrarios se indignan.

Estevanez afirma que la reforma agraria terminó con la tranquilidad en el campo.

Acto seguido se levantó la sesión.

F. ROMERO PENALVA

AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6'50 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la Construcción de poblaciones importantes.

Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4, 5 y 6 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado.

Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias.

Informes gratis y folletos a quién los solicite.

DIRECCIÓN:

Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo)

TELÉFONO, 1339.—MURCIA

CARE, SELLERS & WALFORD, Ltd.—ARMADORES

LUIS ARNAUD, AGENTE GENERAL

SERVICIO RAPIDO PARA FRUTA FRESCA

VIA BILBAO

—)o(—

Facturaciones directas en porte debido a todos los mercados ingleses

1/4

POR JAULITA DE 10 KILOS

desde estación procedencia a Londres, Liverpool y Cardiff

MAS RAPIDEZ

MAYOR ECONOMIA

MEJOR DISTRIBUCIÓN

Agencia en Murcia:

FLORIDABLANCA, 32

TELÉFONO, 2747

Declaraciones del ministro de Hacienda

Ni se exportó oro, ni se abrió ninguna cuenta de crédito con la Banca extranjera

Por telégrafo

Madrid.—El ministro de Hacienda hizo extensas declaraciones a los periodistas.

Manifiestó que el próximo Presupuesto debe elaborarse, siguiendo el método que asegure la mayor perfección posible en la confección del plan de reorganización de los servicios con arreglo al Estatuto de funcionarios.

Añadió que todavía es imposible formar un juicio exacto sobre el desarrollo actual del Presupuesto de Ingresos.

En el último semestre, mejoró la situación de la Hacienda nacional.

Ni se exportó oro, ni se abrió ninguna cuenta de crédito en la Banca extranjera.

Considera que debe obtenerse del suelo español un mayor rendimiento, para proporcionar a las distintas clases sociales una vida agradable y digna.

Terminó diciendo Carner que la crisis de la economía española, es inferior a la de otros países.

Partido Republicano Conservador

Por el partido republicano conservador de Murcia, se nos interesa la publicación de las siguientes notas:

COMITÉ DE BENIEL

En el simpático pueblo ribereño, se ha constituido, recientemente un Comité del Partido Republicano Conservador, que acudirá a el Ilustre ex-ministro de la República don Miguel Maura, y que a juzgar por la fe y entusiasmo que en la organización ponen sus componentes y dado el prestigio y simpatía de que gozan, ha de ser, pronto, una fuerza política de extraordinaria importancia, en dicha VI la.

El referido comité está integrado por los señores siguientes:

Don Francisco Pujante y don Manuel Ibáñez, propietarios e industriales; don Francisco Coll, don Manuel Coll Muñoz y don Antonio Cánovas Ruiz, agricultores y don Antonio Castillo Alcaraz, cultivador.

Apenas iniciadas por el comité las gestiones de organización, del partido, cuentan ya con un buen número de adheridos a la política republicana conservadora, de uno de cuyos elementos más destacados, el hoy Ex-Gobernador de esta Provincia y miembro del Comité nacional del Partido don Carlos Borrero, se guarda en el Pueblo gratísimo recuerdo, puesto que contribuyó a que unas doscientas familias pasaran de arrendatarios a propietarios.

Uno de los primeros acuerdos del Comité dicho, fué nombrar presidentes de honor del mismo a los señores don Miguel Maura y don Carlos Borrero, acuerdo que se ha visto en el pueblo con extremada complacencia.

COMITE DE ALQUERIAS

Desde hace algún tiempo, los elementos de Alquerias, pertenecientes al Partido Republicano Conservador, estaban recibiendo incitaciones para formar un círculo en aquel partido ya que la política que acudilla don Miguel Maura cuenta en Alquerias con las simpatías de la mayoría de los vecinos.

Ayer quedó constituido un comité local, que, además de la labor de propaganda de las doctrinas del Partido, se propone, que en plazo brevísimo, tengan los republicanos conservadores una magnífica casa social para lo que cuentan con un número de socios no igualado por ningún centro.

Dicho Comité directivo, cuya presidencia de honor se ha conferido a don Miguel Maura y don Carlos Borrero, está integrado por los siguientes señores: don José Manuel Mesguer Sánchez, industrial; don Francisco Galvez A. hama, corresponsal de Bancos; don Juan Martínez Lopez, industria; don Juan Antonio Garre Veraacruz, Contable; don Andrés Navarro Zamora, obrero; don Manuel Garre González, Propietario; don Blas Marin Ramos, Exportador; don Francisco Ortiz Vicente, labrador; don Antonio Onofre Pérez, Comerciante y don Manuel Garre Cortes, Propietario.

Entodos los afiliados al partido, reina un gran entusiasmo y hay que suponer, que cada día se aumenten sus filas con nuevos elementos, que defiendan la política de orden y paz del señor Maura.

El Contraste para la Delegación de Hacienda

—)o(—

Una visita al Alcalde

Ayer mañana, el Delegado de Hacienda y miembros de la Junta de funcionarios de dicho centro, visitaron en su domicilio particular al Alcalde propietario señor Moreno Galvache, a quien hablaron de los propósitos de que sea cedido el propio del Contraste, para levantar allí un espléndido edificio de tres pisos, destinado a las oficinas de la Delegación y vivienda del Delegado.

Expusieron que Ayuntamientos como Zamora y Sautandes habian cedido locales propios para instalación de distintas dependencias del Estado.

El señor Moreno Galvache recibió amablemente a los comisionados y acogió con simpatía la propuesta, ofreciendo su apoyo, una vez que se dirijan en petición al Ayuntamiento y resuelva favorablemente la Comisión de Propios.

Los comisionados salieron satisfechos de la entrevista.

Viajeros distinguidos

Ha salido para Miraflores, donde pasará la temporada de verano la distinguida señora doña Trinidad Martínez López de Molina, viuda de Ferrán, acompañada de sus encantadoras hijas Angeles, Teresa, Fina y Maruja e hijo Pepito.

Les deseamos un buen viaje y una estancia agradabilísima.

Cinematográficas

Hoy, "Un yanqui en la Corte del rey Arturo"

Para hoy anuncia la Empresa la película «Un yanqui en la Corte del Rey Arturo».

Esta película es hablada en español.

Mañana, se proyectará por última vez, «Luces de Buenos Aires», por Carlos Gardel.

El lunes se estrenará «Resurrección», totalmente hablada en español en la que actúan Luis Alonso y Lupe Velez.

Círculo Mercantil

La Carta Municipal

Ayer tarde se reunieron en el Círculo Mercantil los representantes de diversas entidades de esta población, para cambiar impresiones acerca de la proyectada carta Municipal.

La opinión predominante fué adversa a dicho proyecto, por estimar no solo inadecuado el momento elegido sino imposible de soportar el aumento de tributación que ese régimen especial significa.

Los reunidos acordaron seguir atentamente los trabajos de la Ponencia y procurar por todos los medios ilustrar a la opinión murciana, para que pueda darse cuenta completa de las finalidades que persigue la reforma que se intenta.

Empresa Iniesta

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Miércoles 8 de Junio de 1932 — A las 7 tarde y 10 1/2 noche

Un original dibujo cómico sonoro.
Reposición de la colosal producción Fox, hablada totalmente en español por el sistema de dobles,

UN YANQUI EN LA CORTE DEL REY ARTURO

Divertida comedia por WILLS ROGERS

El jueves día 9, última proyección de

Las Luces de Buenos Aires

Tangos en español por CARLOS GARDEL

CENTRAL CINEMA

NO HAY FUNCION

Cinema Iniesta

Programa para hoy
Desde las seis de la tarde
Revista Fox sonora.
La divertida comedia dialogada por Lillian Harvey y Henry Garat, titulada

El trio de la bencina

Nota.—Mañana jueves, la formidable obra sonora U. F. A.

El Angel Azul

por Mariene Dietrich y Emil Jannings

CINE POPULAR

Hoy no hay función

El domingo día 12, desde las tres, doble programa

El drama americano en cinco partes por Buddy Roeselvet,

Un novio con buanos puños

La colosal producción de gran espectáculo, titulada

El diamante del Zar

por Ivan Petrovich y Vivian Gibson

FUERA DEL PARLAMENTO

Los defensores de las cooperativas

Por telégrafo de la noche
Madrid.—Don Santiago Alba visitó a Miguel Maura, con el cual trató de determinados extremos relacionados con el Estatuto catalán.
—Se ha constituido un grupo de diputados cooperadores, con la finalidad de defender a las Cooperativas.
El presidente el socialista Lucio Martínez.

La voz de la «Gaceta»

Don Vicente Ayala vocal de un Jurado mixto de Ferrocarriles

Por telégrafo de la noche
Madrid.—La Gaceta publica entre otras disposiciones menos interesantes las siguientes:
Nombro vocal patrono del Jurado mixto del ferrocarril de Lorca a Baza y Aguilas, con residencia en Murcia, a don Vicente Ayala Puigcerdán.
Dejando sin efecto las disposiciones referentes al reintegro de los funcionarios cesantes de Hacienda, quedando subsistente la base tercera de la ley de Julio del año 1918 y reglamento para su ejecución, sin que tengan efecto retroactivo para los funcionarios cesantes y reintegrados con anterioridad.
Dictando reglas para el pago de las aduanas, por medio de cheques de las compañías extranjeras, imponiendo en régimen de admisión temporal

Noticias de Santiago de Chile

No ha habido contrarrevolución.—Un acorazado desobedece las órdenes del Gobierno

(Por telégrafo)

Madrid.—Oficialmente se ha desmentido la contrarrevolución.

En el Sur se declararon en huelga, los empleados de los Bancos, cerrando las oficinas, a pesar de las órdenes del Gobierno.

El cierre deberá durar tres días.
Uno que no obedece las órdenes del Gobierno

El acorazado «A'mirante Latorre», que se hallaba fondeado en Taca'hua

no, se negó a obedecer las órdenes del Gobierno provisional y elevó anclas, saliendo en medio de la bahía, en actitud de desafío. Le secundaron otros barcos.

La Guardia civil disparó contra un grupo de partidarios del presidente Montero, en la calle de la Alameda de Santiago, resultando varios heridos.

El Gobierno se propone disolver las órdenes religiosas, incluso la de los Franciscanos.

DOS NOTICIAS

Se dispensa de la décima de contribución a varios Ayuntamientos

El subdirector internacional de Trabajo

Por telégrafo de la noche
Madrid.—Se ha aprobado un decreto dispensando de la décima de contribución a varios Ayuntamientos. Según parece, gran parte de estos, vienen pagando las contribuciones, con el recargo que se acordó para atender al paro obrero.

—En el Consejo de ministros, se dió cuenta de que el subdirector internacional de Trabajo Wober, ha sido nombrado Director.

UN PROYECTO DE LEY

La incautación de bienes de la Compañía de Jesús

El presidente del Consejo leyó en las Cortes el siguiente proyecto de ley:

Artículo primero. La afección a fines benéficos o docentes de los bienes de que el Estado se incaute o se vaya incautando en virtud del decreto de 23 de enero del año corriente se hará en cada caso por decreto acordado en Consejo de Ministros, previo informe del Patronato administrador de dichos bienes.

Artículo segundo. Cuando, en virtud de reclamación gubernativa tramitada con arreglo a la ley de 21 de abril último o por sentencia judicial se reconozca o declare que «os bienes a que se refiere el artículo primero de esta ley pertenecieron en todo o en parte a personas distintas de la Compañía de Jesús, tales personas serán indemnizadas. Se reputará para este efecto que se ha realizado una expropiación por causa de utilidad social, conforme a lo dispuesto en el artículo 44 de la Constitución.

Artículo tercero. La cantidad que deba abonarse en razón de tal expropiación devengará un interés del 5 por 100 anual desde la fecha en que se hizo la incautación.

Despacho Central de los Ferrocarriles de M. Z. A.—Murci

PLAZA APÓSTOLES, 24.—TELÉFONO, 1322

Despacho de billetes a todos los trenes de M. Z. A. sin recargo alguno. Automóviles a la llegada y salida de todos estos a 0'50 por asiento y 0'75 si lo es a o desde el domicilio.

Expediciones Gran Velocidad.—Precios por expedición: Hasta 5 kgs. pesetas 0'25, de 5 a 10, pesetas 0'30, de 10 a 15, 0'35; de 15 a 20, 0'40, y 0'05 más por cada fracción de 5 kgs.

Pequeña Velocidad.—Hasta 100 kgs., pesetas 0'50 y 0'05 mas por cada fracción de 10 kgs. Tanto si se depositan en el Despacho como si se recojen del domicilio.

Se admiten talones para retirar mercancías de la Estación.
NOTA.—Constituyendo el Camionaje un derecho a sumar y cobrar con los portes del Ferrocarril, nada abonarán los remitentes cuyas expediciones sean en porte DEBIDO.

ECONOMIA — RAPIDEZ — GARANTIA

Banco Español de Crédito

Capital social 100.000.000 de pesetas

Sucursal de Murcia

CAJA DE AHORROS

Intereses 4 por 100

Las impositones devengan intereses desde el día siguiente de efectuarse

HORAS DE CAJA: DE 9 a 1

El libro del P. Navarro

La obra cumbre de Salzillo

El opúsculo del R. P. José María Navarro, titulado «La obra cumbre de Salzillo», do que ayer dimos cuenta a nuestros lectores, se halla a la venta en la librería de Antonio Lucas.

El precio del ejemplar es el de 2'50 pesetas.

Gobierno Civil

La huelga de Cartagena

El gobernador señor Peñaranda recibió ayer la visita de los periodistas a quienes dijo que la huelga en Cartagena y La Unión continuaba con bastante normalidad.

En Cartagena, un grupo de huelguistas rompió el cristal de un escaparate en el establecimiento del señor Vidal, en las Puertas de Murcia. La guardia civil tuvo que simular una carga para disolver unos grupos pero no hubo que lamentar incidente de verdadera importancia.

Esperaba el gobernador que por la tarde abriría el comercio a fin de no dar al asunto un carácter de gravedad que afortunadamente no tiene.

Hasta las dos de la tarde no había noticia alguna en el Gobierno civil que acusara agravación del conflicto.

HASTA EN LOS ATAÚDES

Un robo sensacional en Rumanía

Por telégrafo de la noche
Bucarest.—De Braila comunican al diario «Lupta» que se ha cometido un robo sensacional en un furgón en gachado al expreso de Oriente, en el que viajaban los restos del embajador de Turquía en Varsovia, muerto hace pocos días.

Además de feroz iban en el furgón varias cajas y maletas, una de ellas conteniendo riquísimas alhajas pertenecientes al fallecido embajador.

El valor de las alhajas se eleva a varios millones de francos.

Se ha comprobado que las cajas fueron violentadas, y el mismo ataúd metálico, fué forzado.

ENTRE TODOS, EL MURCIA PUEDE LLEVAR UNA VIDA ESPLENDIDA

Elementos de la Junta provisional del Murcia, con su presidente a la cabeza, el prestigioso deportista don Antonio Fontes Pagán, continuaron ayer sus visitas.

No puede tener queja alguna la Comisión, de las personalidades a quienes han llegado en solicitud de su concurso. Cada uno a medida de sus fuerzas o de su voluntad, ha respondido al llamamiento y de continuar así, puede decirse, que habrá Junta y buen equipo.

También se han dirigido cartas, a personalidades murcianas, que viven fuera de nuestra capital, con el objeto de que engrosen las listas de la suscripción que se ha abierto y que no puede ser más simpática, puesto que la Sociedad a que las cantidades van destinadas lleva el nombre de nuestra muy querida Murcia, y es preciso, que en su desfile por los campos españoles quede el pabellón local a la altura decorosa que merece.

Al mismo tiempo, se hicieron otras gestiones, cerca de las personas que figuran como cargos, en la candidatura que se tiene esbozada y la cual ha sufrido pocas modificaciones.

Figurarán en esa Junta, si se obtiene el apoyo económico que se está solicitando, elementos grandemente des-

tacados en la esfera deportiva, desde los primeros años en que se practicó este deporte en Murcia.

Entre las personas que han contribuido, figuran incluso algunas que no han presenciado ni un partido de fútbol, pero su murcianismo les ha llevado a hacer ese sacrificio.

Hoy se continuarán las visitas a otros elementos, a establecimientos y Hoteles nuestra impresión no puede ser más optimista, dado el resultado de las gestiones que se llevan realizadas.

El éxito de la Empresa, está en que nadie deje de contribuir a la suscripción abierta, pues por modesta que sea a cantidad con que preste su apoyo, unidas a otras sumarán la cantidad que se necesita para que el Murcia, siga viviendo con la brillantez de otras temporadas y si es posible, con más positivos resultados.

El campeonato de promoción

El domingo continuará el campeonato de promoción, que cada día tiene mayor interés, por la diferencia de puntuación que hay entre los equipos que participan en este torneo.

El Gimnástico Abad jugará en Alcoy.

El Alicante actuará en el campo del Cartagena.

El Hércules contendrá en la Florida con el Elche.

LISCANO

HONRANDO A UNA HEROINA

Inauguración de un monumento a Anita Garibaldi

Por telégrafo de la noche

Roma.—En el Gianicolo, cerca del monumento a Garibaldi y en presencia de los Reyes, del señor Mussolini, de los miembros del Gobierno y Cuerpo diplomático, se ha inaugurado el monumento a Anita Garibaldi.

El señor Mussolini, en su discurso, recordó los hechos salientes de la vida de la heroína, sus sacrificios y sus ideales.

Terminó diciendo que «si Garibaldi volviera a este mundo reconocería en los camisas negras a los sucesores de sus soldados, fieles guardadores de Roma, que amo tanto, completamente pacificada».

La implantación de nuevas industrias en España

A medida que paulatinamente va restableciéndose la normalidad financiera del país, nuevas actividades económicas atraen la atención de los hombres de negocios que con visión más certera de las necesidades industriales y con su mayor conocimiento de las posibilidades españolas, se orientan hacia la creación de aquellas industrias que tendrán suficiente desarrollo con el consumo interior.

Tal sucede con un proyecto de fabricación de neumáticos que tiene en estudio, en combinación con una importante casa, un grupo muy fuerte de Bancos. Anualmente, España importa cámaras y cubiertas para automóviles por valor de más de cien millones de pesetas. Con el crecimiento de los transportes por carretera, estimulando cada vez más por la aplicación a los motores del aceite pesado, combustible de costo muy inferior a los usuales, que el auge de la industria del neumático ha de ser rápido y seguro.

La creación de importantes firmas constructoras de grandes películas, no solo ha de servir para salvaguardar los tesoros de nuestro idioma y nuestras costumbres, divulgando las excelencias de los paisajes, de las ciudades, del carácter y del arte netamente españoles, sino que al mismo tiempo supone el reducir gradualmente las cantidades importadas, cifradas en unos 200 millones de pesetas al año, que se llevan las casas extranjeras.

Con esto, además de lograr el desarrollo industrial del país, aminorando las causas de paro y creando nuevas fuentes de riqueza, al influir en la balanza comercial se origina una mejora general de nuestra economía que cada día se afirma como una de las más completas y sólidas.

Del «Diario Oficial»

Reformas en la guerrera de la Guardia civil

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—El Diario Oficial del ministerio de Guerra, publica un orden, detallando las reformas que han de efectuarse en los distintivos y abotonadura, de la guerrera de los componentes del cuerpo de la Guardia civil.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 7

Por telégrafo de la noche	
Interior 4%	64'00
Amortizable 5%	81'00
Idem 4%	73'50
Banco de España	515'00
Tabacos	000'00
Francos	47'95
Libras	44'75
Dollars	12'14
Liras	62'45

NOTICIAS

VIAJEROS

Anoche tuvimos el gusto de saludar, al encargado de la Empresa Iniesta en la Sucursal de Alicante, don Moisés López Ruiz.

Hoy regresará a Alicante. Nuestro saludo de bienvenida.

Espectáculos

Cine

Cine.—A las seis y media tarde y diez y cuarto noche: La preciosa producción sonora titulada «Un yanqui en la Corte del Rey Arturo».

Cinema Iniesta

Cine permanente.—La preciosa película sonora titulada «El diamante del Zar».

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Patatas 0'24; Tomates 0'60; Bajocás 0'60; Pimientos menudos 0'50; Pimientos gordos 0'00; Boniatos 0'00; Chirivías 0'80; Nabicolos 0'00; Cebollas secas 0'00; Guisantes 00'00; Alcahofas 0'25; Habas 00'40; Ajos secos 00'30; Apios 0'00; Cardos 0'00.

FRUTAS

Melocotones 0'00; Manzanas 0'70; Ciruelas 0'00; Peros 0'00; Peras 0'00; Peretas 0'60; Albaricoques 0'35; Nisperos 0'60; Cerezas 0'70; Melones 0'00; Naranjas 0'00; Limones 0'40; Sandías 0'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uva 0'00.

GENEROS DE CUENTA

(Docena)

Calabaza totanera 0'00; Calabazas tiernas 0'30; Pepinos 1'75; Cebolla tierna 2'00; Berengenas 0'00; Ajos tiernos 0'00; Lechugas 1'10; Coles 0'00; Coliflores 0'00; Rabanos 0'45; Acelgas 0'00.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. 'LA FAVORITA, CARABAÑA' LA FAVORITA, PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA .1,25 Y 0.80 PESETAS.

TELEFUNKEN Aparatos para enchufe directo a la linea de alumbrado, corriente alterna y continua y para bateria. Altavoces desde 66 pesetas hasta el dinamico, todos tienen reproductores de la musica y la palabra. Pick-Ups. - Amplificadores. - Aparatos anodo, etc. etc. Demostraciones gratis. Brugarelas y Compania Sociedad, 10 Murcia Telefono 1239

FUMADORES Soy la prenda mas bonita que existe en España... En estos talleres se vende Papel viejo

LOS FLORICULTORES En estos talleres se vende Papel viejo

EI Sol Agencia de transportes y encargos a domicilio de Santiago Marcos. Transportes [de] paquetes y [mercancias] en [general] por autocamiones a domicilio [central]. Madrid Lopez de Vega, num. 6j Telefono, num. 11.519. Murcia Calle de Pascual, num. 11 Telefono, num. 2.964

Hospital de la Cruz Roja. Medicina general, Dr. don Josey... Cirujia general Dr. don Ramon... Ginecologia y Obstetricia Dr. don Juan... Pediatra Dr. don Angel...

LA MAQUINISTA DE LEVANTE Sociedad Minero-Metalurgica Zapata Portman, S. A. - La Union. - Cartagena. Casa fundada en 1896. Grandes talleres de fundición, caldereria, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magneticas, molinos y trituradoras, motores electricos de la Luth & Rosens, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias minera y metalurgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecanica de minerales. Depósito y reparaciones de motores electricos de 1 a 150 caballos.

Unión Española de Explosivos. SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO. Fábricas en Vizcaya (Lezo, Luchana, Elorrieta y Gabaarriba), en Sevilla (La Monjoya), en Madrid, en Sevilla (El Impulso), en Cartagena, en Barcelona (Sedalia), en Málaga, en Cáceres (Aldan Moret) y en Lisboa. PRODUCTOS QUIMICOS: Acidos Sulfuricos y Oxalicos, Cloruros, Nitratos, Sulfatos de Sosa, de Sosa y de Hierro y Potasio, Salcomas de Sosa y Hierro, Azufre, Maquinaria Agricola y Accesorios, Motores a Gasolina y de Acetilo Pesados. LABORATORIOS para el analisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos mas apropiados. EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAJA: Dinamitas, Mechas, Detonadores, Filtros de mina y de mina, Cartucheria cargada y vacia de los mayores calibres extranumeros y de 20 milímetros; Mecanicas para mina, Armas, etc. etc. Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MADRID, don ANTONIO LOPEZ, calle de Angel Gaitan, num. 1 (antigua Casa de Armas de España).

Magnifico regalo. Regalamos magnifico mueble-biblioteca de tres cuerpos a todo e que adquiera, a plazos pequeños, la colección de novelas más interesantes y de autores más célebres del mundo, elegidas por usted, de 500 a 600 paginas, en 4.º mayor. Sólo la encadenación sustituye costaría a usted más de lo que ha de pagar a plazos invariables. Pida detalles y fotografía a Centro Libro Hispano Americano. GORDOBA. Señas

COMPANIA TRASATLANTICA Servicio del mes de Abril de 1932. Línea del Cantabrico a Cuba-Méjico. El vapor CRISTOBAL COLON saldrá salvo variación, de Méjico y Santander el 22 de Abril, de Méjico el 28, y de Gorná el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 29 de Mayo. Línea del Mediterraneo New-York-Cuba. El vapor MANUEL ARNUS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 17 de Abril, de Valencia el 8, de Alicante el 9 de Málaga el 10, de Cádiz el 12, y de Vigo el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Habana. Próxima salida el 7 de Mayo. Línea del Mediterraneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia. El vapor JUAN SEBASTIAN EL CANO, saldrá de Barcelona, el 25 de Abril, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan, de Puerto Rico, La Guayra Puerto Cabello, Caracas Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de Mayo. Servicio tipo Gran Hotel-T. S. E. Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc. Las comodidades y trato en los buques se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combis para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes y detalles, en las Agencias de la Compañía. En Madrid calle de Alcalá, 48.

LA CATAÑA. Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio. FUNDADA EN 1865. Inserta en el Registro del Ministerio de Fomento. Domicilio en BARCELONA, Paseo de Gracia, 5. Capital suscrito: Pesetas 5.000.000. Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000. Reservas Metálicas: Pesetas 1.000.000. SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA. Años: 1870, 1880, 1890, 1900, 1910, 1920, 1923. Primas, Sinistros indemnizados, Reservas de riesgos en curso, Reservas patrimoniales. Asegurada por la Inspección de Seguros en 3 de Mayo de 1921. SEDE SOCIAL EN MURCIA. AGUSTIN MONTEVERDE. SANTA TERESA, NUM 1.

Malas digestiones. dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX). Venta: Principales farmacias del mundo.

QUEREMOS UN PROMESISS. Cuantes de boxeo. De venta: Bazar Marciano y Fin de Siglo. Perfumería Helenium (Faubel S. A.) Jabones de Tocaor-Colonias-Cremas para el cutis-Perfumes Productos de belleza-Jabón Troya-Dentifricos Blan-Kor Pida siempre HELENNIA. Incomparable en precios y en calidad. De venta en PERFUMERIAS Y DROGUERIAS. Bañeras esmaltadas desde 120 ptas. Brugarelas y Compania Sociedad, 10 Murcia. Telefono 1239.

Folleto de EL TIEMPO. XAVIER DE MONTEPIN. Los Compañeros de la Antorcha. ¿Qué dices? ¡Olvidas que tu excelente padre, al morir, te dejó un casti o rodeado de magnificas tierras, que producian un año con otro treinta mil libras! ¿aso lo sé yo mejor que nadie! —¡Diantre!—exclamó Kerjean haciendo un gesto de supremo desdén.—¿Y qué es eso? ¡treinta mil libras! ¡Miseria, miseria! ¡menos que nada! —¡Una miseria treinta mil libras!—repitió Pe-

rina estupefacta.—Con qué sueñas, pues, mi querido Luc? —Con los encantos de un lujo oriental, con los esplendores de babilónicas pompas; en cascadas de oro para que de mis manos caiga cada día y a cada hora, en torrentes, sobre París, desvanecido y fascinado. Sueño con alegrías, fiestas y placeres; en una palabra, quiero ser rey. ¿Me entiendes?... ¡quiero ser rey! Mientras Kerjean hablaba, su rostro se iluminaba con vivos reflejos de entusiasmo, sus ojos chispeaban, su paidez se coloreaba en ardientes tonos. Perina le miraba y escuchaba con creciente estupefacción. —¡está loco!—murmuró la dueña de la «Casa Roja» en voz baja. Luc adivinó el pensamiento secreto de su amiga y movió la cabeza sonriendo. —No, mi bella Perina—dijo Kerjean,—no estoy loco: sé lo que quiero, y convendrás conmigo en que no desvarío, y que la realización de mis hermosos sueños es posible con tu ayuda.

—¡Cómo!—exclamó Perina;—¿me hablas seriamente de dudar? —No lo dudes. —¡Conspiras entonces! ¡Sueñas en destronar a Luis XV y ocupar su puesto, y dices que no estás loco! —Yo no conspiro, y no hay noble que profese como yo una adhesión más absoluta al monarca. —Entonces, explícame tus palabras. —Perina, mi bella amiga—dijo Kerjean con cierta solemnidad,—el genio de la dominación me inspira... De mi inteligencia han brotado planes gigantescos cuyo éxito es seguro... He nacido para reinar: reinaré sobre la gran ciudad que es la soberana del mundo... Reinaré sobre París... No sobre ese París que alumbra el sol, sino sobre el París extraño, misterioso, envuelto en la oscuridad de la noche... No soy ni el rival ni el enemigo del rey... Que guarde en paz su trono, que guarde los destellos de su corona. Mi diadema, aunque no lleve flores de lis, será tan poderosa como la suya. ¡A Luis XV el reinado del día, a mí el de la noche!

—Te escucho y creo soñar. —Aun no han terminado tus asombros, pero verás claro en esa obscuridad que te parece tan profunda. ¿Sabes a qué raza perteneces? —A una de las más antiguas y nobles de Bretaña. —Pues bien, la sangre de mis abuelos se subleva en mis venas y a cada instante me recuerda mi degradación y empobrecimiento. —¿Acaso tienes conciencia, Kerjean? —Debí tenerla, pero creo que ha muerto, porque hace mucho tiempo que está muda; no obstante, he jurado engrandecerme. —¡Engrandecerme! ¿Y de qué modo? Si es por la virtud, creo que es demasiado tarde. —No es por la virtud, sino por la audacia, por el genio, por el éxito. Desciende al fondo de mi pensamiento y raciocina como yo: «El hombre que sustrae dos luises del bo sillo de un transeunte es un ladrón y se le ahorca; el que toma una provincia a su vecino es un conquistador y se le corona de laure es. —¿Y tú quieres conquistar?